

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XLVI.—NUM. 1.786 DE LA NOCHE

MADRID MARTES 26 DE MAYO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS:

Varsovia 24.
El periódico oficial publica un decreto relativo al establecimiento de una policía general.

Los gobernadores civiles han recibido orden de destituir á todos los funcionarios que han tomado parte en los desórdenes.

Lemberg 24.
Los destacamentos de Gopalowicz, Wisniowski y Czerwinski han sido batidos en Voinyia.

Los rusos han quemado á Taczapi. Cuerpos insurgentes han ocupado puntos importantes.

Ragusa 24.
Es grande la irritacion contra el gobierno en la poblacion musulmana de Herzegovina, y Abdi-Baja se dirije á marchas forzadas desde Albania, para evitar un conflicto.

Paris 24.
Dico el Temps que el rey de Prusia está muy delicado de salud, y que en Berlín se habla de que pensaba abdicar.

En los Estados Unidos continuaban obteniendo triunfos los confederados. Nada nuevo de Puebla hasta ahora.

Paris 25.
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, á 60 5/8; el exterior, á 66 1/8; la diferida, á 60 0/0, y la amortizable á 69 0/0. El 3 por 100 francés, á 69-65, y el 4 1/2, á 97-04.

Las consolidadas inglesas quedaban de 92 1/8 á 1 1/4.

Esta noche se pondrá en escena en Jovellanos la nueva zarzuela en un acto El Colegio, de la que tenemos buenas noticias. La señora Checa, encargada del papel de protagonista, aparece, según nos han dicho, primer con la humedad deca del escaño, y acaba por convertirse en un coronel de caballería tan apasionado como empujador. La señora Rivas y los señores Cabere y Carratalá acompañan á la señorita Checa en la interpretación de esta obra.

Un periódico de anoche dice que el nuevo contrato que se anuncia con el título de El Espinero Público, será dirigido por el Sr. Gutiérrez de la Vega, leal y constante amigo del duque de Valencia.

Han sido admitidas las dimisiones de los señores Azcárate y Golcorrotea, gobernadores de Almería y Toledo.

El miércoles último salió de Granada para Loja el gobernador civil de aquella provincia, Sr. Alonso, con objeto de inspeccionar el estado de la administración local de aquella población.

El decreto orgánico para la creacion del nuevo ministerio de Ultramar tardará algunos dias en publicarse, porque el gobierno consulta al Consejo de Estado para la cuestion del crédito, deseando observar estrictamente la ley.

A pesar de lo que se habia dicho de que el almuerzo tendido anteayer por los progresistas en la posesion del señor marqués de Perales no tenia carácter político, LA EPOCA afirma que dicho almuerzo, que concurrieron mas de 150 personas, fué, no solo político, sino electoral, puesto que habian sido llamados á él los que presumen de electores influyentes en los distritos rurales de la provincia de Madrid. Presidían los señores Olegaza y Prim. Allí estaba la minoría para del Congreso, la de la alta cámara, y muchos señores de la tertulia del café de la Perla.

Añade LA EPOCA que hubo brindis, discursos y vivas; que el Sr. Olegaza brindó por el progreso; el general Prim por el patriotismo; otros señores por la reorganizacion; bastantes hablaron en contra de la union liberal y del general O'Donnell, pero ninguno se acordó del general Espartero.

LA EPOCA no estraña que sea cierta la noticia de que el Sr. Sagasta piensa retirar su candidatura de Logroño, pues según escriben de la Rioja, se ha formado allí un grupo de hombres respetabilísimos por su calidad y fortuna que, representando los principios conservadores-liberales, se hallan dispuestos á combatir toda candidatura censuriva.

Desde que empezó la insurreccion política los diarios vienen refiriendo las eccentricidades de los ingleses, que van á las orillas del Vístula á combatir á los rusos y al espolin. En la semana última, dice uno de dichos periódicos, un inglés que se halla en Cracovia salió de la ciudad en una hermosa tarde, pasó la frontera de Galtitz y se puso á dormir tranquilamente á medio raso en un bosque de la parte de Sandomir. Al día siguiente, cuando volvió á Cracovia, contestaba con mucha formalidad á los que le preguntaban sobre aquella eccentricidad: «Quiero ver si me convendrá la vida de insurgente.»

Parece que el gobierno piemontés ha enviado una orden de carácter reservado al prefecto de Nápoles mandándole fir-

mar una lista de todas las personas de opiniones berbónicas; el prefecto ha pasado una orden á las doce delegaciones de policía de la ciudad.

Las cartas que se han recibido de Sicilia hablan de un encuentro ocurrido en Costa Longa. Dichas cartas afirman que las partidas que infestan aquella isla se habian concentrado en los valles de Balda y Frasinasi, en donde se organizan. El comandante general de la isla ha dado orden de atacarlas con fuerzas imponentes, y con este objeto se han hecho salir varias columnas de Trapani, de Calatani, de Alcamo y de Palermo.

En el continente el gobierno se encuentra en los apuros de siempre, es decir, que no puede acabar con las partidas que recorren algunas provincias á su antojo, burlándose de la persecucion de los soldados piemonteses y aguardándolos solamente en los puntos en los cuales pueden batirse con ventaja.

En Nápoles se advierte mucho movimiento de tropas. El 47 de línea, llegado pocos dias há de la Alta Italia, ha recibido orden de estar preparado para salir á campaña.

El OBSERVATORE NAPOLITANO ha tenido que suspender su publicacion á causa de las continuas amenazas de que han sido objeto sus redactores.

El 11 del corriente mes de mayo, tuvo lugar en el palacio de Johannisberg la venta de los vinos de la cosecha de 1862. Las 28 barricas de que se componia, fueron arrebatadas á precios considerables por los primeros comerciantes de las orillas del Rhin. El producto total se elevó á la suma de 85,700 florines.

Segun la FRANCE, se asegura que el gobierno inglés, temiendo que las dificultades suscitadas por la familia real de Dinamarca con motivo de la candidatura del príncipe Guillermo no puedan vencerse, han hecho nuevas proposiciones á una corte de Alemania.

Mañana publicará la GACETA los decretos de nombramientos y traslaciones de gobernadores.

Ayer se celebró una solemne funcion en la capilla del Obispo con motivo de la primera comunión que ha hecho cincuenta alumnos de las escuelas dominicales, á cuyo frente se halla en Madrid la caritativa señora condesa de Haimanes, y de que es director en todo el reino el señor D. José María Teodoro.

Estos últimos dias ha habido tempestades con granizo y copiosa lluvia en diferentes puntos de los paises que rodean á Madrid. Esto ha refrescado la atmósfera, lo cual es muy conveniente para los sembrados, y sobre todo para la cebada, que está granada en la actualidad y pudiera haberse arrebatado si continuara el calor fuerte.

Dice un diario sevillano:

«Al sofocante calor que nos hacia creer hallarnos en pleno verano, ha sucedido una tan variable temperatura, que no acertamos á definir qué estación del año atravesamos. La fuerte lluvia que cayó en la madrugada del viernes y que se repitió por la noche de dicho día, ha debido ser general, pues en Córdoba se dejó sentir una fuerte tormenta precedida de los correspondientes relámpagos. Hay quien opina que se está sintiendo un temporal. No sabemos si son fundados los rumores que han corrido sobre haberse sentido en esta capital, en la noche del viernes, un ligero temblor de tierra.»

Hay noticias de Polonia hasta el 21. Una banda de 1,600 hombres mandada por Lelewel y Czerwinski, fué atacada el 18 de mayo cerca del bosque de Tyszowice, en la parte Sur del gobierno de Lublin. Los insurrectos fueron batidos, sufriendo grandes pérdidas y retirándose sobre el Bug. Los rusos continuaban persiguiéndolos.

El destacamento de Oborski ha tenido un encuentro con los rusos en los alrededores de Klodava, siendo estos derrotados.

Damir y Ki ha batido un cuerpo ruso cerca de Krezow, y otro cuerpo ruso ha sido casi completamente destruido por Myskiwski y Pruzinski cerca de Malkiala en Polachia.

Padlewski, antiguo miembro del comité central de Varsovia y jefe militar del polatinado de Plock, ha caido prisionero de los rusos y fusilado el 19 en la ciudad misma de Plock.

El Czar publica una memoria que el consejo de Estado ruso Pagodine ha presentado al emperador. Este documento muestra la necesidad de separar el elemento polaco en Lituania y Rutenia, é indica los medios de conseguir este objeto.

De Hisslar dicen que la insurreccion ha estallado el 19 de mayo en los circos de Haisnoki, Braclauk, Olopolsk y Proscoraw.

Ha tenido lugar un encuentro entre las tropas y cien insurrectos cerca de Cherson, gobierno de Kiew. Los insurrectos fueron dispersados, cogiéndoles los rusos 14 prisioneros.

En una correspondencia de Moreau

que publica el periódico GONER se lee lo siguiente: La insurreccion ha estallado al otro lado del Dniéper en los gobiernos de Charkow, Pultava y Tchernigow. Cerca de Charkow hay un millar de insurrectos mandados por oficiales rusos.

Cerca de Kiew ha sido derrotada una banda de insurrectos, cayendo en poder de los rusos su jefe Svicanski y muchos estudiantes de Kiew.

En las márgenes del Baresina han tenido lugar muchos encuentros entre tropas rusas é insurrectos.

La sociedad de Crédito de Varsovia ha negado al gobierno un empréstito de un millon de rublos.

Langiewicz pidió por la vía oficial permiso al emperador de Austria para ir á restablecer su salud á Franzensbad, en Suiza, dando por motivo que ni durante su permanencia en Polonia, ni después de su detencion en Austria, no habia cometido el menor acto contra la seguridad, el orden público y las leyes del imperio austriaco.

Anoche á última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la AGENCIA HAYAS:

Turin 25.
El discurso del rey en la apertura de la Cámara dice que mantendrá íntegros todos los derechos que tiene la nacion respecto á la unidad completa; que difundirá los principios de libertad y nacionalidad; que reprimirá el brigandaje y que reconoce la oportunidad de las medidas militares que adapta la Francia.

El discurso habla tambien de la confianza que hacen de Italia las demas naciones europeas que emplean allí sus capitales.

Londres 25.
Las noticias de Nueva-York del 14 dicen que el general Hooder no renovó el combate. Lincoln no habia aceptado la dimision presentada por Mac-Clellan. Los federales habian derrotado á los confederados en Jackson.

SEGUNDA EDICION.

LA GACETA de hoy publica un decreto firmado por todos los ministros, y precedido de un razonado preámbulo, creando una comision que, reuniendo todos los datos y antecedentes necesarios, forme un proyecto de ley que fije el ceremonial de los actos interiores y exteriores de la corte y real familia que así le exijan, cuyo proyecto será sometido á la real aprobacion. Compondrá esta comision las personas siguientes: el presidente del Consejo de ministros, que la presidirá; el cardenal arzobispo de Toledo, duque de Valencia, marqués del Duero, duque de Tetuan, D. Sebastiana de Olegaza, D. Manuel Cortina, duque de Bailén, marqués de Alcañices, conde de Altamira, conde de Lalaing y de Balazate, conde de Puñerrostre, D. José de Lemery, D. Santiago de Tejada, y marqués de Sotomayor, secretario con voto.

Hoy aparecen en la GACETA los decretos nombrando director general de correos á D. Mario de la Escosura, ordenador general de pagos del ministerio de la Gobernacion, y director general de establecimientos penales á D. Antonio Mena y Zorrilla, diputado á Cortes.

La empresa del circo de Pinar del Alfonso previene al público en una nota que publica en sus anuncios, que no reconoce como válidos los billetes que en forma de tarjeta puedan ser vendidos por personas ajenas á la misma.

El 23 llegó al puerto de Cartagena, procedente de Ceuta, el vapor de guerra «Velasco», con docientos de transporte 25 oficiales y 447 individuos pertenecientes al segundo batallon de Murcia.

La afición á la tauromaquia llega ya hasta las hembras, pues según vemos en un diario de Murcia, tres hijas de Evapicarán, banderilearán y matarán un toro en la plaza de Hellín.

Varios pañadores de Málaga han bajado un cuarto el precio del pan. Las gentes acuden á lo mas barato, pero la avaricia ha deshecho que la rebaja del precio la cedran los pañadores rebajando dos ó tres onzas del peso de cada hogaza, por cuya razon han sido aquellos multados.

Parece, segun dice un periódico, que en el observatorio astronómico se prepara una vacante de primer astrónomo, porque el Sr. Novella, que lo era, ha presentado su dimision.

Como hablamos anunciado, el sábio resumí el Sr. Martos los interesantes debates sostenidos en la academia de jurisprudencia, con motivo de la ley hipotecaria, dando una prueba mas de sus grandes conocimientos en la materia, y demostrando al propio tiempo cuán justa es y merecida la brillante reputacion que se ha conquistado.

A las dos de la madrugada del día de ayer ha pasado á mejor vida, después de una larga enfermedad del Sr. D. Francis-

co de Echanoave y Guineo, inspector Jubilado de caminos, canales y puertos.

El señor marqués de Perales no asistió el domingo al almuerzo de los progresistas, por hallarse decaído hacia algunos dias en una de sus posesiones.

Ha llegado á esta corte el doctor en leyes y cánones, dignidad de maestrescuela de la catedral de Calahorra, D. Pedro Tercero, erudito de nota en las provincias Vascongadas, con el objeto de predicar, el día 7 del mes próximo, domingo infante de la Cruz, en la funcion de altares que se celebra en la real Capilla.

Se ha padecido una equivocacion por la prisa al expresar el apellido del funcionario que ha sido agraciado por su merecimiento con la plaza de fiscal del tribunal de Cuentas de Filipinas. Este ha sido el Sr. D. Liborio de Ramery, alcalde mayor de aquellas islas desde hace tres años y que ha desempeñado en varias provincias del archipiélago otras comisiones judiciales y administrativas.

Se desmiente la noticia de que el rey de Prusia haya enviado una carta autógrafa al emperador de los franceses.

La idea de un Congreso no se olvida un momento. Parece que la Rusia ha cedido ya en un punto importante, pues que no exige que se reúna en San Petersburgo; tendrá lugar en una poblacion neutral. Seria preciso mucho tiempo para que se reuniesen los diplomáticos, suponiendo que todas las potencias quisieran adherirse á este proyecto; por tanto, es de todo punto imposible que se obtenga una solucion pronta.

La próxima vuelta á Francia del príncipe de Bismarck, primer secretario de la embajada prusiana, se considera como una señal de que las Cortes de Paris y de Berlín tratan de aproximarse; pues sabido es el favor personal de que dicho diplomático goza cerca del emperador.

Reunida el 25 la comision encargada de formular las bases bajo las que debería verificarse la esposicion agrícola de Bilbao, acordó que no tuviera esta lugar por este año, fundándose en que no habiendo el tiempo necesario para llevarlo á efecto con la solemnidad y hasta con el buen nombre que corresponde al Señorío, valia mas suspenderla hasta el próximo año. De esta misma opinion fueron uno de los señores diputados y el alcalde de aquella villa. Se celebrará no obstante una feria ó lástima si se quiere esposicion de ganado vacuno.

El señor arzobispo de Toledo ha condecorado las novelas «La judía errante» y «Los miserables», prohibiendo absolutamente su lectura á todos los diocesanos, y mandando que cualquiera de ellos que tenga en su poder ó tuviere en su posesion alguna de las citadas obras, las entregue inmediatamente á los vicarios, ó á los respectivos parrocos ó confesores, á quienes muy especialmente encarga que las inutilicen sin demora.

De los gobernadores nuevamente nombrados, EL DIARIO ESPAÑOL califica al señor Martinez Villalta entre los progresistas, y al Sr. Bremon entre los moderados puros.

Dice un periódico que ha oido hablar de una repeticion de la tragedia del Sr. Vega, La muerte de César, que tendrá lugar en uno de los teatros de la corte, y en la cual tomará parte algunos de nuestros primeros literatos, entre los cuales se citan los señores marqués de Molins, Hartzenbusch, Alcalá Galiano, el mismo Sr. Vega, Cañete y otros señores académicos.

Las NOVEDADES se inclinan á aconsejar á sus amigos políticos que en las próximas elecciones se retiren de las urnas.

La noticia de que el Sr. Sagasta pensaba retirar su candidatura de Logroño ha sido desmentida por LAS NOVEDADES, afirmando que ninguna persona ha escrito al Sr. Sagasta con este objeto, y que los progresistas de Logroño están dispuestos á sostener esta candidatura.

Cuanta uno de nuestros colegas que el viernes último ha desaparecido de Madrid el conocido comerciante D. Miguel Jimenez, que representa una de las mas importantes casas de Andalucia, á la cual ha alcanzado una crecida suma. Añade que el Jimenez inspiraba tal confianza, que salía algunas personas de Antequera, que residen en Madrid, les ha defraudado mas de 30,000 duros. Ayer se reunieron los principales acreedores, pero no les fué posible conocer el estado de los negocios de Jimenez, porque su contabilidad venia á ser de largo tiempo en el mas deplorable abandono.

Anoche y anteayer amenizaron la funcion del circo de Mr. Price dos soberbios exhibiciones domesticadas. Los cuadrúpedos asiáticos obedecian elegantemente á su tomador, bailan al compás de la música, marchan de rodillas, hacen notables equilibrios sobre un pequeño plano que ape-

nas puede contener sus anchos pies y manos, y poseen otras muchas habilidades. El domador tiene tal confianza en la mansedumbre de sus colosales animales, que hace de ellos cuanto quiere, y así se abandona entre sus pies con la seguridad de que no han de tocarle, como introduce la cabeza en su boca sin miedo alguno á verse en un momento decapitado. De los grandes colmillos del elefante Delhi se sirve cual si fuesen un trapazo ó una blanda cama, en la que tranquilamente se recuesta y se deja conducir de un extremo á otro sujeto con suavidad por la trompa, y de la enorme mole de Zoro se vale para elevarse á una altura inmensa que salva sin el menor obstáculo por las facilidades que le proporciona el inteligente animal. El público comió de aplausos al diestro domador y le hizo salir repetidas veces á la arena.

Al concluir la segunda semana del corriente mes habia en la Caja general de depósitos 1,611,773,833 rs. 49 céntimos en metálico, y 1,605,875,113,61 en papel. En la escoresada semana ingresaron 70,203,879 85 rs., y se desolvieron la cantidad de 78,116,495,80 rs. El número de imposiciones que constituyen las existencias de las Cajas central y de provincias en la semana mencionada, ascendió á 143,213 en esta forma: 125,064 en metálico, y 8,149 en papel. En este ramo no se incluye la operacion verificada en la sucursal de Canarias en la semana que el mismo se refiere, por no haberse recibido los estados de aquella.

En una carta de Paris leemos las siguientes líneas: «Nótese que desde hace algun tiempo parece mejor dispuesto el gobierno en favor de Polonia. Cada dia, en efecto, se ven en el Moniteur correspondencias gloriosas para los insurgentes; hoy mismo el periódico oficial reproduce por entero los discursos dirigidos á lord Palmerston por los obreros delegados del meeting que tuvo lugar el 25 de abril en Saint-James-Hall. Un verdadero espíritu belicoso domina en esos discursos, que tienden á obligar al gobierno inglés á que avance en la cuestion polaca.»

La emperatriz Eugenia se encuentra ya repuesta de su indisposicion.

En el meeting que tuvo lugar en Nueva-York, los demócratas, además de pedir que se ajustase la paz, exigieron que se convocase general en jefe á Mac-Clellan. Los republicanos piden por su parte un mando importante para el general Fremont.

Segun un periódico, el llamamiento del general Mendinueta, capitán general de Canarias á Madrid, da ocasion á que se diga que el general Concha piensa nombrarle capitán general de Castilla la Nueva. Pero á pesar de estos cálculos afirma EL CONSTRUCTOR que el Sr. don Enrique O'Donnell, seguirá de capitán general de Madrid mientras sea ministro de la Guerra el señor marqués de la Habana.

Censura LAS NOVEDADES una orden de la plaza dada en Pamplona por la que se prohíbe que las clases de trepa transfieran ó se sintan en los paseos públicos de aquella ciudad, en alternativa con los generales, jefes y oficiales, y clases visibles de la poblacion.

El diario progresista LAS NOVEDADES aplaude la creacion del ministerio de Ultramar si esta medida encierra el pensamiento de dotar aquellas provincias de leyes especiales.

Dícese que se han sometido al gabinete francés las proposiciones formuladas por Austria é Inglaterra, á propósito de la cuestion polaca, y que Mr. Deoyan y Lhuys redactaron tambien por su parte proposiciones particulares. Los tres documentos se enviaron separadamente al Sr. Patriceur.

De Suabia y de Alemania algunos nombres belicosos. En el último de dichos paises las suscripciones en favor de Polonia se resaca por el odio viviente en contra de la Prusia que desde hace muchos años le amenza con una intervencion armada, á propósito de los negocios de los ducados.

Dícese que es posible que de aquí al 31 de mayo aparezcan nuevas candidaturas para diputados en Paris. La misma razon se halla dividida y no parece que se calmará estas divisiones antes del día del escrutinio.

Los obispos polacos han sido llamados á Roma para dar cuenta á la Santa Sede del estado en que la religion se encuentra en Polonia.

No es el teatro de Zaragoza, como equivocadamente se ha dicho, el que se sacó á subasta el 23 del actual, sino el de Granada. El teatro de Zaragoza lo tiene contratado el Sr. Calle, el cual está formando una excelente compañía dramática, á cuyo frente figurará el primer actor y director Sr. D. Pedro Delgado, que se ha retirado por algun tiempo de la escena.

De hoy a mañana, según tenemos entendido, sale para Zaragoza y Tarazona, el Sr. D. Manuel Rafasi de Vargas, con objeto de visitar a su hermano, deán de aquella catedral, y permanecer algún tiempo en aquel punto.

Por invitación de los capitanes de fragata D. Miguel Lobo y D. Juan Bautista Tepele, y del señor brigadier Reina, se ha formado una comisión para buscar los medios convenientes a exigir a Cristóbal Colon un gran monumento. La comisión tiene ya algunos recursos, proporcionados por una suscripción que habían abierto dichos señores, y espera reunir aun los que indispensablemente se requieren para llevar a cabo su propósito. S. M. la Reina ha dado 40,000 rs. La empresa de la plaza de toros dicen que ha cedido la plaza para dar en ella una función, cuyo producto se destina al monumento. La comisión, a cuyo frente está el Excmo. Sr. D. Salustiano de Olózaga, parece que tratará de que la suscripción se extienda por América. También cuenta, según se asegura, con todo el bronce que sea menester para la estatua. El señor ministro de la Guerra le ha ofrecido en nombre del gobierno de S. M., con un entusiasmo grande por tan alta gloria y con una espontaneidad que le honran en extremo.

No obstante que el gobierno, al autorizar las sociedades de crédito establecidas en España, se ha reservado el derecho de inspeccionar sus operaciones, sabemos que hace días el Sr. D. José Luis Retortillo, en representación del Crédito Comercial de Cádiz, ha celebrado una conferencia con el señor ministro de Hacienda, para manifestarle que esta sociedad tendría una especial satisfacción en que por orden del gobierno se le girase una visita oficial, cuyo resultado se publicara. El Sr. Sierra manifestó, según nuestras noticias, que la escitación de parte del Crédito Comercial de Cádiz, era un paso que honraba a esta compañía, pero que el gobierno haría uso de su derecho, solo cuando lo juzara por conveniente, sin atender a las gestiones que en uno u otro sentido se hicieran por los interesados en cuestiones que afectan a establecimientos de crédito de diferentes especies.

El sábado recorrió los principales puntos de la población de Barcelona el rey viudo de Portugal. Por la noche asistió al Liceo, viéndosele en el palco del capitán general.

Ha fallecido en Lisboa el general portugués Sr. Franco Bravo, al cual se le han tributado en su entierro todos los honores que le correspondían por su alta jerarquía.

LA IBERIA declara terminantemente que en el almuerzo de los progresistas no se trató de elecciones, no hubo un viva a nada ni a nadie, no se habló de reorganización, no se mencionó a O'Donnell ni a la unión liberal, ni al gobierno; y por último, que es falso que se hablase de planes de adormecer al gobierno con apoyos que jamás le ha de dar el partido progresista, puesto que sus principios son diferentes de los de aquel.

La «Carta de correos y postas de las capitales de provincia y partidos judiciales de España», de que hablamos ayer, y cuyo mérito no pudimos menos de elogiar, sabemos que está grabada por el joven y distinguido artista alemán establecido hace algunos años en esta corte, D. Francisco Reinhard, cuyos trabajos son muy apreciados por las personas competentes.

Según escribiera de San Juan de Luz, en la mañana del 19 fué cogida en alta mar por una ligera pesadumbre de Fuenterrabía, un bichón en la lista de Ré nombrado «Jeanne Honnête». Este bichón se hallaba con el palo de mecaña roto, tumbado a estribor por haberse corrido el lastre, y sin tripulación. Reconoció que fué interiormente, se halló un machucho de once años, encogido en un rincón, y en tal estado de prostración que no pudo dar noticia del día en que aconteció el siniestro. Después de haberle refrigerado un poco, declaró que se hallaba dormido cuando despertando subió al puente, vió hecho pedazos el palo y que su vela y la mayor flotaban a merced del viento y que acordado por el hombre, vivió con pan, manteca y un poco de vino que habían embarcado para su alimentación; que no sabía cuánto tiempo se hallaba en aquel estado; que la tripulación se componía de tres hombres que eran su padre, tío y un marinero; que creía que se hallaban en la mar hacía unos quince días y que desde cuatro no había comido cosa alguna. Presentándose una lancha de Socoa poco después de recogida la naufraga por el marino español, este la entregó al francés, quien conduciéndola a su puerto y trasbordando al machucho, asistido que fué por un facultativo, se espera que en breves días y una vez que pueda recoger todas sus ideas, dará mas pormenores de este naufragio.

La academia española de arqueología y geografía, de la que hace muchos años era miembro el Sr. Príncipe, le ha declarado académico honorífico, título que dá después de la muerte a aquellos de sus individuos que mas se han distinguido en ella. En virtud de este acuerdo, el nombre del Sr. Príncipe se imprimirá perpetuamente en los catálogos de la academia, uno de cuyos individuos se encargará de escribir un «artigo biográfico» en el «Boletín», que se imprimirá y reparará, en sesión pública.

La señora condesa del Lobos gat, hasta hace poco vizcondesa de Monserrat, ha

sido agraciada por S. M. con la banda de dama de la orden de María Luisa.

El domingo último estuvo concurridísimo el templo de Escolapios de Alcalá de Henares con motivo de recibir la primera comunión de los niños colegiales. El joven escolapi P. Montalvan pronunció un sermón bellísimo que impresionó al numeroso auditorio. Con razón puede orgulloarse el señor rector P. Cayetano, de tener discípulos como el joven señor Montalvan, y de dirigir el colegio con el celo que tanto le distingue. Terminada la misa salieron los niños procesionalmente con todos los escolapios y cabildo acompañados por el ayuntamiento, recorrieron las calles principales notándose en todos los semblantes la alegría que les es propia en semejantes actos religiosos.

El Morning Herald asegura que Francia e Inglaterra han hecho nuevas proposiciones al gobierno ruso sobre la cuestión de Polonia. En estas proposiciones se pide un armisticio de un año, durante cuyo tiempo el ejército ruso ocupará las fortalezas polacas; el establecimiento inmediato de una administración nacional y la completa libertad de todos los complicados en la sublevación. Inglaterra es quien ha tomado la iniciativa en estas proposiciones.

El gobierno ruso no ha pedido llevar a cabo su proyecto de armar bandos de campesinos para combatir a los insurrectos.

Corren rumores en Cracovia de que los insurrectos han experimentado un desastre cerca de Kiev.

La lucha se ha reanimado en el Palatinado de Mazovia, teniendo lugar diferentes combates el 13 y el 14 en el distrito de Rawa.

Una carta de Varsovia dice que Langiewicz estaba nombrado para mandar la insurrección en masa decretada por el comité nacional de Polonia, y que esta fué la razón de que intentara evadirse de la prisión en que le tienen los austriacos.

No es cierto que el maestro Verdi esté componiendo la ópera *Salomó* para el teatro de la Grande Opera de París; lo que sí es cierto que se le ha invitado a que escriba una obra para dicho coliseo y ha rehusado el hacerlo.

Ha tenido lugar en el Conservatorio de París la asamblea anual de la asociación de artistas músicos, bajo la presidencia del baron Tallor. Esta asociación que lleva veinte años de existencia, posee veinte y seis mil francos de renta, y su capital es de 380,000 francos. Varios miembros de la sociedad han recibido a título de honor ó de posesión la suma de francos 293,000, y la sociedad ha recaudado durante los veinte años de su existencia la suma de 1,400,000 francos.

Los discípulos del Conservatorio de París que han sido admitidos al concurso preparatorio para el gran premio de Romanson: Constantin, discípulo de Ambrosio Thomas; Danhauser, discípulo de Hallevy; Reber y Bazin; Massenet, discípulo de Thomas y Reber; Ruiz, discípulo de Laborne; y Salemi, discípulo de Thomas y Bazin.

En el palacio de cristal de Londres se inauguró la nueva temporada con la música escrita por Mendelssohn para Atalia. La orquesta y coros formaban una masa de 2,500 artistas. Los solos fueron desempeñados por las señoras Parepa, Martin y Sainton-Delby. El éxito fué superior a toda prevision. Los actores mil oyentes pidieron con insistencia la repetición de la marcha de los Levitas, a lo que accedió el director, M. Costa. Además se ejecutaron las sinfonías compuestas por Anber y Meyerbeer para la exposición, y entre las dos se intercaló el coro intitulado *De part, de Mendelssohn*. La función finalizó con el himno nacional cantado al unísono.

La señora Jenni Lind Goldschmidt ha cantado en Saint James Hall a beneficio del hospicio de incurables de Putney. En el programa figuraba el allegro y el penseroso de Haendel, precedido de una pieza del mismo compositor para instrumentos de cuerda. Estas dos composiciones no habían sido oídas desde el año 1813. La Jenni Lind dice que no ha perdido nada en cuanto a su talento artístico, si bien sus facultades físicas no son ya lo que eran en el año 1847.

La nueva ópera del Sr. Schira, *Niccoló de Lapi*, ejecutada en el teatro de Sa Magstad en Londres, ha proporcionado a su autor un éxito de mucho mérito, en cuanto tuvo que luchar con un libreto ingrato y oscuro. El Sr. Schira posee a fondo el arte de instrumentar, y si no llega a ser original, tampoco es nunca trivial. Entre las piezas mas notables, dicen los que escucharon la obra que se distingue la mazurka Balla mia cantada deliciosamente por la Trebelli, cuya voz es mas fresca y suave que nunca. Los honores de la velada pertenecían tambien a la Titieni que ha dicho y cantado su parte admirablemente.

La nueva Patti (Carlota) hermana de Adelina, ejerce una atracción prodigiosa. Es verdad que no puede tomar parte mas que en los conciertos, pero no lo hace a menos de 2,625 francos y todos se disputan. Su voz es tan ligera y de un timbre embalsamador; alcanza a la sobregada con una facilidad sorprendente. En una palabra, está haciendo furor en Londres.

La sociedad de artistas músicos de Viena que lleva el nombre de Haydn, ha publicado su memoria anual, de la cual resulta que la asociación tiene un capital de 308,405 florines que producen una renta anual de 25,397 florines.

El joven y brillante violinista español Sr. Sarasate produce con la mayor facilidad sus conciertos en los departamentos de Francia. Sus conciertos atraen a la

multitud, y el éxito que ha obtenido en Argüelma, Perignac, Niort y Poitiers, ha sido inmenso.

Los periódicos progresistas hacen una extensa descripción del almuerzo de sus correligionarios en Caño Gordo. Los convidados pasaban de 200, ocupando la mesa una larga calle de árboles. A la una se hallaban reunidos todos los que comprendían la larga lista de suscripción, ocupando la presidencia colocada en el centro, de un lado el Sr. Olózaga, y del otro el general Prim. Entre los brindis mereció citarse el del general Prim, quien hizo constar el acuerdo que reina entre los progresistas puros en el modo de resolver las cuestiones el día que S. M., por su libérrima voluntad, se dignen llamarlos a su Consejo. Y añadió: «Brindemos para que así sea, compañeros y amigos, y brindan con nosotros todos los españoles partidarios de la reina constitucional y su dinastía; pues la entrada del partido progresista en el poder, entrando por la puerta principal, entrando sin ser precedido por el estruendo de las armas, dará grandes, intrínsecos resultados; dará mas y mas prestigio y gloria a la Reina, mas y mas fuerza y solidez a su dinastía; dará orden, libertad y grandeza para la patria.» El señor Caño Asemble brindó por la energía y decisión de sus amigos políticos, añadiendo que el partido progresista iba a combatir una vez mas en las elecciones, después de las ofertas de libertad en la lucha; pero que no debería estrañarse que hubiera por último de las armas, llegando a convenirse de que tal libertad no existía. Apesar de lo que dijo anoche LA Epoca, hubo tambien brindis para el duque de la Victoria. La reunion se disolvió a las cinco y media de la tarde, contestos y satisfechos todos de la compostura, de la fraternidad y del buen orden que habían reinado.

Con ocasión del almuerzo progresista de que hablamos mas arriba, el Sr. D. Angel Fernandez de los Rios recordó los grandes servicios que prestó a la causa liberal el ilustre diputado de las Cortes de Cádiz, Mañoz Torrero, pidiendo que sus restos, que están enterrados en un humilde pueblo de Portugal, sean trasladados a España. La idea fué unánimemente acogida, y los Sres. Olózaga y Mañoz propusieron que así se hiciera, debiendo pensarse inmediatamente en los medios de realizarla.

Noticias de Nueva York que alcanzan al 9 del presente dicen que el ejército del general Hooker derrotado en las inmediaciones de Fredericksburgh no ha tenido tiempo para enterrar sus muertos ni recoger sus heridos que quedaron sobre el campo de batalla.

Mr. Lincoln y el general Halleck han visitado el ejército del general Hooker tan pronto como tuvieron noticia de la derrota. Solo la division Sedgwick perdió cinco mil hombres.

Dícese que la caballería federal de Honeman ha llegado hasta dos millas de Richmond, lo cual ocasiona viva agitación en esta ciudad. Honeman volvió a reunirse con el ejército del Rapahanoak sin experimentar ninguna pérdida.

Un despacho del general Lee al presidente Davis, presenta la última batalla como una gran victoria para los separatistas. Lee dice que las tropas del Sur arrojaron a la retaguardia del ejército de Hooker de todas las posiciones que ocupaba, haciéndole gran número de prisioneros.

Los confederados operan todavía en la Virginia occidental, y amenazan a Charleston.

Corre el rumor de que el general Hooker va a ser reemplazado por el general Heintzelman.

Los federales han ocupado el gran puerto del golfo Gibson.

Las cartas de Atenas presentan la situación de Grecia como de todo punto intolerable. El ejército, con el cual se contaba para mantener el orden, es el que da la señal para las mas escandalosas atropellos. El robo y la violación están a la orden del día, y bandas armadas de facinerosos y desalmados recorren hasta los mismos barrios de la capital.

Las noticias de Polonia alcanzan al 22. Un destacamento de insurrectos se ha presentado en las orillas del Báltico, cerca de Polangen. Los prusianos refuerzan la guarnición de Memel.

Los insurrectos han batido un destacamento ruso en Podolia.

El gobierno prusiano ha declarado cesante al gobernador de Posen, monsieur Horn.

Varias bandas de las que se han formado en Padolia han pasado a Ucrania, reuniéndose a Kryzauowsky que manda un cuerpo de mil caballos.

En el palatinado de Lublin, los rusos han incendiado los bosques entre Jonefow y Zamosc.

La banda de Lapalowicz ha sido batida en las orillas del Bug.

Según la GACETA NOROCCIDENTAL, existen cuatro cuerpos de insurrectos en la Podolia oriental.

De Cracovia dicen que la insurrección toma gran incremento en Volynia y en otros diferentes distritos, siendo la principal causa de que el país se levante en masa, el odio contra la dominación rusa.

El emperador Napoleón y Mr. de Persigny han dirigido cartas de pésame a Mr. de Lamartine por la muerte de su esposa.

Las gestiones hechas por los representantes de la prensa en Barcelona, con el fin de obtener que la salida del correo de Madrid se anticipase una hora, no han

obtenido resultado, no obstante los buenos deseos de la dirección del ramo, porque ya se observa buen tiempo, que saliendo de la administración el correo a las siete y media, como hoy lo verifico, para arrancar de la estación a las siete y cincuenta y cinco minutos, no puede enviarse en el mismo día mucha correspondencia puesta en el buzón a la misma hora que otra que se dirige para las demas líneas; lo mismo sucede con los periódicos que se llevan un poco tarde al correo. Así es que la línea de Aragón y Cataluña se resiente bastante de la media hora de anticipación que tiene en su salida respecto a las otras; y por eso se ha aceptado el arrendaje de la estación a las ocho y cuarenta y cinco minutos, que la empresa ha propuesto; como que así desaparecerá aquella desigualdad que tanto perjudica a todos los pueblos de la línea. La salida del tren-correo de Zaragoza para Barcelona se ha enlazado tambien con la llegada del de Madrid, sin mas interrupción que el tiempo preciso para trasladar la correspondencia de una estación a otra. Pero no por eso deja la dirección de reconocer lo conveniente que sería, no solo para las empresas periodísticas, sino tambien para el comercio de Barcelona, que el correo llegara allí dos horas anticipadas, lo que podrá obtenerse dando mas velocidad a la marcha de los trenes.

El Dr. Veron deja de ser candidato oficial, y va a publicar un folleto que se titulará: «Opinion de un vecino de París sobre las elecciones.»

Se ha dado permiso para ir a París en calidad de prisioneros de guerra y bajo su palabra de honor, a dos coroneles mejicanos recién conducidos a la Martinica.

La estadística criminal en Francia ofrece los siguientes datos. En el espacio de diez años, de 1851 a 1861, el número de crímenes ha disminuido en la considerable proporción de un 20 por 100, siendo esta disminución progresiva hasta 1861, en cuyo año, si bien la estadística criminal alcanzó su anterior tipo normal, deba atribuirse a la anexión de Niza y la Saboya que han venido a aumentar el número de crímenes sometidos a los tribunales franceses. Los asesinatos, los homicidios y los infanticidios son los crímenes que han disminuido mas, sin que la anexión haya producido aumento alguno en esta clase de crímenes. Pero en cambio las falsificaciones, las quiebras fraudulentas, las violaciones y los atentados contra el pudor han aumentado en la proporción de 10 a 25 por 100.

BOLSA-COTIZACION OFICIAL DE HOY 25

EFECTOS PUBLICOS	Ult. pr.	Ult. ult.
Cons. al con.	33-00	Dejun. 2,000. 102-75
Id. fin de mes	60-00	De julio 2,000. 101-00
Dif. al con.	48-33	De julio 2,000. 98-75
Id. fin de mes	48-33	De marzo 2,000. 00-00
Id. fin prox.	00-00	Obras publicas. 98-66
Amort. de 1.	00-00	Canal del H. 112-25
Id. de 2.	00-00	Oblig. del Est. 98-25
Personal.	20-10	Banco España 218-50
Carets. y socs.	04-19	Créd. de Esp. 1,900
De abril 4,000	97-25	Id. Mob. Esp. 1,900
De 4,000.	97-75	O. de lamisma. 2,000
		De 4,000. 97-75
		Canal de Cas. 4,000

CAMBIOS. Londres a 90 d. fecha. 50-20
París a 8 días vista. 5-23

TERCERA EDICION

A los nombramientos de gobernadores que ayer anunciamos, podemos hoy agregar los de los señores: Bedoya, para Albacete; Francés, para Canarias; Benayas, para Ciudad-Real.

No se ha designado aun la persona que debe entrar a desempeñar el gobierno civil de la provincia de Burgos.

Quedan en sus puestos los gobernadores de Córdoba y Oviedo.

En la secretaría del nuevo ministerio de Ultramar entraron de jefes de sección los señores Aguirre de Tejada, Albacete y Lara.

Según habíamos anunciado, ayer celebró sesión la Academia española de arqueología y geografía, bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Loreazo Arrazola, consiliario primero de la junta de gobierno y director, y como tal vicepresidente de la Academia. En esta sesión se dió cuenta de una real orden, por la que Su Majestad la Reina ha tenido a bien acceder a la petición de la diputación arqueológica de Almería, dependiente de la Academia; por la que resulta que el serenísimos señor príncipe de Asturias D. Alfonso, es primer miembro protector de aquella diputación, cuya diploma recibió S. M. con su acostumbrada amabilidad.

El Sr. D. Miguel Ruiz de Villanueva, presidente de la comisión de la diputación arqueológica de Almería, que trajo a Su Majestad las medallas acuñadas en su honor por aquel cuerpo científico, con motivo de su viaje a las Andalucías el año pasado 1862, ha sido agraciado por S. M. con la llave de gentil-hombre de casa y boca.

El general Halleck ha sido nombrado segundo cabo de la capitania general de la isla de Cuba en reemplazo del general Gasset.

Leemos en una carta de París: Parece que las modificaciones ministeriales de que se habló recientemente no se realizarán tan pronto como se había supuesto. Créese que M. de Persigny dejará el ministerio del Interior, pero será después de las elecciones. En dicha época recom-

plazará a Mr. Walewski en el ministerio de Estado.

LA AGENCIA HAVAS nos remite hoy el medio día el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 26.
El «Constitutionnel» de hoy dice que la conducta observada por los hombres afiliados a los antiguos partidos hará que cesen intrigas subterráneas, las cuales dan lugar a influencias administrativas, atarando así el principio del gobierno popular.

La academia de jurisprudencia celebra junta general para elecciones el día 27 del corriente, a las ocho y media de la noche.

Ayer se efectuó el enlace de la señorita de Plazaola y Limonta, hija del señor don Francisco Plazaola, antiguo coronel que fué del cuerpo de Ingenieros, con el teniente coronel D. Francisco Rubio Velázquez, gentil-hombre de cámara de S. M. con ejercicio; siendo los padrinos la señora del brigadier Gándara, doña Rosa Plazaola, y el Excmo. Sr. D. Antonio Rubio Velázquez, marqués de Valdeoleros, senador del reino; y testigos los excelentísimos señores capitán general Sr. Serrano, duque de la Torre; marqués de Villamagna, grande de España, y marqués de O'Gavan, senador del reino. Los novios partirán para el extranjero.

Es positivo, como habíamos anunciado, que el Sr. Vida sale del ministerio de Ultramar.

Los señores Arévalo y Ausset quedan de oficiales primeros de la secretaría del ministerio de Ultramar.

Anoche llegó a Madrid el barón Restchild hospedándose en casa del conocido banquero Sr. Wahuier.

Según escriben de París el ministro Mr. Baroche está gravemente enfermo y se desespera de salvarle, de resultas de un gravísimo disgusto que le tenía. Su hijo M. Ernesto Baroche, consejero de Estado y director en el ministerio de Comercio y obras públicas, fué destituido cuando la causa de M. Mirés, en cuyos negocios se le suponía complicado. Pues bien: ahora había querido presentarse como candidato a la diputación, y el gobierno, para hacerle mas cruda guerra, no ha vacilado en recordar en sus circulares oficiales aquellos escandalosos antecedentes. El padre al saberlo, ha tenido un ataque cerebral, y ayer se decía que en un intervalo de lunidez había enviado su dimisión al gobierno. Todo esto no deja de promover bastante escándalo, y como es de suponer, ensajena al gobierno muchas simpatías.

Mañana se verá en el juzgado de Buenavista una de las causas que por injuria y calumnia se sigue contra el Sr. Perez del Alamo a instancia del señor Marfori. El Sr. Fernandez de la Hoz está encargado de la acusación a nombre del demandante, y D. Nicolás Matia Rivero de la defensa de su correligionario Perez del Alamo.

En el distrito de las afueras del Sur se conoce que se desencadenaron ayer todas las furias, pues desde las cuatro de la tarde a las diez de la noche fueron heridas en distintas cuestiones siete personas, si bien ninguna de gravedad.

En el pueblo de Moraleja de enmedio han fracturado unos ladrones las puertas de la iglesia y los cajones de la sacristía; pero aunque tenían ya preparados varios objetos, parece que no tuvieron tiempo para llevarse ninguno.

Un vecino de la calle del Moret en Valencia cayó en la noche del martes último, desde el balcón de un tercer piso donde habita, quedando ya muy mal estado, pero con vida, gracias a que tropezó en el balcón del piso segundo, del que se mantuvo colgado el tiempo suficiente para atenuar la violencia del golpe. La espeluznación que el desgraciado ha dado de su caída es por demas original. En dicha noche se encontraba tomando el fresco en el balcón, cuando su mujer le advirtió que era hora de retirarse; pero la contestó que todavía no pensaba acostarse; y que ella podía acostarse. Así lo hizo la mujer, dejando solo en el balcón a nuestro hombre que a poco quedó dormido. Entre sueños le dieron deseos de tomar la posición horizontal y creyendo, en el estado de entorpecimiento de los sentidos en que se hallaba, que tenía la cama al lado, trató de acostarse, y poniendo una pié sobre una maceta, echó el cuerpo hacia adelante, perdió el equilibrio y dió un salto involuntario a la calle que bien pudo ser el salto mortal.

En la misma ciudad se suicidó el viernes último un sugato de nación francés, el cual se disparó un pistoletazo quedando cadáver en el acto.

Un periódico de Ciudad-Real dice que el infante D. Sebastian ha dirigido desde Aranjuez una afectuosa carta al señor D. Enrique de Cisneros, gobernador que fué de aquella provincia, incluyéndole uno de los primeros pliegos de la edición grande del Quijote que se está haciendo en Argamasilla, tirado por S. A., y expresándole que no olvidó en tan solemne acto a una persona a quien tanto estima y que contribuyó eficazmente a la adquisición de la cárcel de Carventes, por lo cual le estará siempre vivamente reconocido.

El general Halleck ha sido nombrado segundo cabo de la capitania general de la isla de Cuba en reemplazo del general Gasset.

Leemos en una carta de París: Parece que las modificaciones ministeriales de que se habló recientemente no se realizarán tan pronto como se había supuesto. Créese que M. de Persigny dejará el ministerio del Interior, pero será después de las elecciones. En dicha época recom-

Ya está nombrado el jurado que ha de entender en la denuncia que pesa sobre nuestro apreciable colega LAS NEVEDAS. Se compone el tribunal del magistrado Sr. Corvino como presidente, y de los jueces Sros. Prada, Llera, Fernandez Miranda y Bravo. El juez instructor ha sido el Sr. Arispe.

La causa procedente del juzgado de Caceres, cuya vista estaba anunciada para hoy y que ha sido formada contra Emeterio y Florencio Garcia y Garcia, por muerte dada a la mujer del sialle del Tiemblo, ha quedado en suspenso para el día 1.º del mes próximo por comparecencia del letrado D. Juan Bautista Alonso, que defiende a uno de los acusados.

Mañana a las nueve de la noche saldrán de esta corte a visitar el hermoso vapor «Príncipe Alfonso» que acaba de llegar a Alicante, unas doscientas personas en un tren especial que pone a disposición de los comodidades la empresa trasatlántica.

Nuestro corresponsal de Alicante nos envía esta tarde el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Alicante 26.

El vapor correo trasatlántico «Príncipe Alfonso» que salió de Cádiz el domingo a las nueve de la mañana, llegó a este puerto el lunes a las cinco de la tarde. Este viaje ha sorprendido por la velocidad, pues como se va ha hecho la travesía en treinta y dos horas.

Segun hemos oido, parece que los escribanos actuaron en las causas pendientes contra EL CONTEMPORANEO por injurias y calumnias a los consejeros de la Corona, piensan demandar a dicho periódico por haberles atribuido el deseo de cobrar las costas «contra toda razon y derecho». Nosotros hemos procurado averiguar lo que hubiese de cierto en el particular, y se nos ha asegurado que las costas que se exigen en la actualidad al editor de EL CONTEMPORANEO, le han sido impuestas por providencias ejecutorias de la escabridísima sala tercera de esta audiencia, que se dictaron despues de oír al acusado, a quien, ó sea a su procurador, se comunicaron las tasaciones por dos dias, sin que nada reclamase. Del mismo modo que hacemos esta manifestación, denunciáramos cualquier abuso que los curiales pudiesen cometer, puesto que en nuestra calidad de periodistas nos interesa también este asunto; pero creemos infundada y destituida de toda razon la facultación que se ha hecho a los escribanos aludidos. También a LA ESPAÑA parece que se le ha demandado de injuria por otro párrafo que ha publicado relativo a este mismo asunto. Mucho celebráramos que de las explicaciones que mediásemos en el juicio resultara una satisfactoria avenencia.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 627 fanegas de trigo de 49 0/0 a 53 rs. fanega, quedando por vender sobre 213 fanegas; la cebada de 27 a 30 rs. fanega; la algarroba a 40.

El duque de Montpensier se embarcará el 1.º de junio en Santander para Londres, a bordo de la nueva fragata de hélices «Centauro».

Tenemos motivos para repetir que carece de todo fundamento la noticia de que ya a nombrarse ministro de Ultramar en propiedad. Tan es falsa la noticia como que en la plantilla del nuevo ministerio no se señala sueldo al ministro por continuar desempeñando la cartera el ministro de la Guerra.

Esta tarde ha recibido S. M. la Reina en su palacio de Aranjuez, al príncipe prusiano Enrique XIII de Reuss y a otros tres grandes señores, también prusianos, uno de los cuales tomó parte en nuestra gloriosa campaña de Africa.

El capitán general de la isla de Cuba ha propuesto para segundo cabo de la propia isla al general Haileg y el señor ministro de la Guerra y de Ultramar ha accedido a la propuesta del general Dulce.

El Tato sigue bastante bien. El domingo le fué levantado el apósito y la herida presenta los mejores caracteres, gracias al acierto con que aticó a su curación el profesor D. José Rodríguez Benavides y los cuidados que le dispensa la familia del Sr. Marconell, en cuya casa continúa.

En el pueblo de Estramera, según parte de la Guardia civil, ha sido degollado en su propia casa Alejandro García y su mujer, vecinos del mismo pueblo. Se practican las diligencias consiguientes para averiguar los antecedentes y por menores de este crimen.

Las funciones extraordinarias suspendidas ayer y anteyayer en el Eliseo madrileño por causa del mal tiempo, se celebrarán el domingo y jueves de la semana próxima.

Nueve personas heridas levemente todas fueron curadas ayer en la casa de socorro de la plazuela del Progreso. Entre ellas se hallan comprendidas casi todas las que come decimos en otro lugar fueron heridos en las afueras del Sur.

Ayer tuvo lugar con la mayor solemnidad la procesion de la archicofradía de Nuestra Señora de la Salud, para dar una comida a las niñas del colegio de la Paz. Compensase esta de sopa, cocido perfectamente condimentado, merluza y postres. Al llegar la procesion a San Cayetano tuvo que detenerse algunos momentos en la iglesia por efecto del aguacero que descargó. Las niñas al salir la procesion del establecimiento para regresar a la parroquia de Santiago, de donde habia salido, cantaron una salva. Acompañaban la procesion un piquete de alabarderos y las músicas del Hospicio, San Bernardino y regimiento de Borbon.

El domingo próximo tendrá lugar la octava media corrida de toros, lidiándose tres de Coche Sierra, y otros tres de la Coña, picando Antonio Calderon y Ramon Fernandez (el Estero), y matando Cocheros, Gonzalez y el Gordito.

El espada Antonio Luque (Cáchar), de Córdoba, ha sido ajustado para dar dos corridas de toros: en Tual los dias 28 y 29 de junio.

No ha ocurrido novedad, según noticias de el BOLETIN DE LOTERIAS, a los espadas Cayetano Sanz y José Ponce, ni a los banderilleros ni picadores del Tato, en las corridas de toros celebradas en Cádiz el domingo 24 y lunes 25 del corriente.

Ayer tarde se verificaron, conforme se habia anunciado, las carreras de caballos en la Casa de Campo. La concurrencia no fué tan numerosa como otras veces, efecto, sin duda, del estado atmosférico.

El primer premio, de la inspeccion de Carabineros, consistente en 1,000 reales, fué disputado por los caballos BERESWING y SI, de los señores marqués de Malpica y duque de Sesto, habiendo ganado en la lucha el BERESWING, que corrió 2,000 varas en 2 minutos 33 segundos.

El segundo premio, de la Sociedad, de 2,000 rs., lo ganó el caballo TETUAN, propiedad del señor duque de Osuna, que recorrió 1,500 varas en un minuto 36 segundos, en competencia con No, del marqués de Alcañices; MORATALLA, del duque de Frias; y BUCKINGHAM, de D. Alfonso de Vignolles.

El tercer premio, también de la Sociedad, de 6,000 rs., disputado por SAMA, del duque de Osuna; FLEETING DUCK, del duque de Sesto; KREMLIN, del duque de Frias; y SOWLEY, del duque de Fernan-Núñez. Alcanzó el premio FLEETING, que corrió 3,000 varas en 3 minutos 24 1/2 segundos.

El cuarto premio, del ministerio de la Guerra, consistia en 8,000 rs., y para alcanzarle era preciso dar dos vueltas al hipódromo, ó sean 5,000 varas, en 3 minutos y 53 segundos. Lo disputaron EMPERATRIZ, del señor marqués de Alcañices; CHECKNOSEFF, del duque de Sesto (que ganó), y CORONÉS, de don Andrés Grandá.

Además se disputó una apuesta particular entre BAUDREY y CONSACRA, ganando el primero.

Esta mañana se ha recibido un despacho teleográfico recomendando la captura de un tal Julian Fuensaldá, que parece ser autor del homicidio de un tal Jose en un pueblo de la provincia de Toledo. Encargado de este servicio el inspector señor Briasas, se encontró al ir a prender al criminal, con que este estaba ya aprehendido y fuera de su casa; pero merced a sus diligencias logró capturarlo cuando se fagaba ya a todo escape por la Corredera de San Pablo.

Por el inspector Sr. Plaza ha sido presa una criada de quien se supone que ha hurtado 1,400 reales a sus amos que habitan en la calle del Ave Maria.

Des individuos sorprendieron ayer a á cierto sugeto y se le llevaron detras de las tapias del cementerio de San Justo, donde le robaron el dinero y la ropa que llevaba, dejándolo en cueros y causándole además dos heridas. Pero por fortuna fueron presos uno de los ladrones por el guarda del cementerio y el otro por el inspector Sr. Renedo.

Además del niño macrío que dijimos ayer que habia sido encontrado en las afueras del Sur, fué hallado también otro en la entrada de la alcantarilla del barriete de Embajadores, y otro detras de las tapias del jardín del Paraiso.

Hoy ha aparecido colgado de un árbol en la posesion de la Florida, un hombre como de cuarenta años, estatura baja, rubio, que vestia sombrero de copa, levita negra, chaleco y pantalón de un mismo paño color gris, botinas de cuero de vaca, corbata negra, en que llevaba un alfiler con una piedra blanca, pelo algo largo y entradas en la frente: sin bigote ni perilla, con un poco de barba por bajo de la barbilla. Se le han encontrado tarjetas con el nombre de Mr. Robert Naylor, y un llavín que parece de una habitación de fonda. El juez de Palacio que se hallaba de guardia, ha acudido con el escribano Sr. Pastrana, y despues de reconocer el cadáver y disponer su traslación al hospital, ha empezado a practicar las diligencias convenientes para identificar la persona y averiguar el origen de esta desgracia.

El 1.º de junio próximo, según el BOLETIN DE LOTERIAS, saldrá el espada conocido por el Gordito para Sevilla, dando trabajará el día del Corpus. El 7 y el 8 torreará en Algeciras, regresando a Madrid inmediatamente, y el 24 y 25 matará en las corridas que han de tener lugar en Cabra.

LA EPOCA de anoche se pone a discutir sobre lo que hará ó tendrá que hacer España ó Inglaterra en vista del giro que para los franceses van tomando los asuntos de Méjico; y EL DIABLO ESPAÑOL toma acta de lo dicho por LA EPOCA y hace sobre ello cálculos y comentarios; y como de lo manifestado por ambos periódicos pudiera alguna deducir que el gobierno español ha pensado en mezclarse en los asuntos de Méjico, podemos y debemos decir que en el estado de las negociaciones sobre el último tratado, de la resolución tomada por el gobierno francés y del giro que llevan los sucesos, el gobierno español no se ha ocupado, ni se ocupará, ni se ocupará de la cuestión mejicana hasta que el ejército francés lleve a Méjico ó se consolide allí un gobierno cualquiera ante quien hacer valer sus quejas y reclamaciones.

Carece absolutamente de fundamento cuanto se ha dicho sobre la retirada, por motivos de salud, del señor duque de Bailen de la mayoromía mayor de S. M. la Reina. Afortunadamente el duque goza hoy de buena salud y S. M. hace el debido aprecio del noble veterano que representa una de las mas puras glorias de nuestra patria.

Es posible que la corte retrase por algunos dias su vuelta a Madrid.

Los ministros de Estado, de Marina y de Fomento, permanecerán al lado de S. M. hasta que vuelva de Aranjuez.

Esta tarde ha llegado a Madrid el ministro de la Guerra y de Ultramar, marqués de la Habana.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris 26.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 51 1/4; el exterior, a 63 0/0; el diferido a 60 0/0; la amortizable, a 60 0/0. El 3 por 100 francés, a 69-35, y el 4 1/2 a 97-00.

Londres 26. Los consolidados ingleses quedaron a 92 1/8 a 1/4.

EL ECO DEL PAIS dice que para la direccion del Tesoro que está vacante, se supone que será nombrado el Sr. Santillan, director de contabilidad, ascendiendo a este puesto el Sr. Martinez; y que otros aseguran que a la direccion del Tesoro ascenderá el Sr. Brote, segundo jefe de la misma; y que para la inspeccion general de contribuciones vacante, se indica a los administradores de provincia señores Denoso ó Falguera. Podemos afirmar que no tienen fundamento estos rumores.

ESPECTACULOS DE MAÑANA. PRINCIPE.—A las 8 1/2.—La esclava de su galan.—Baile.—El pró y el contra. VARIADADES.—A las 8 1/2.—Los encantos de Briján.

CIRCO.—A las 8 1/2.—El nuevo D. Juan ZARZUELA.—A las 8 1/2.—El loco en la guarilla.—El colegial.—En las astas del loro.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—Funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos por la compañía de Ciniselli, a las 9 de la noche.

CIRCO DE PRICE.—A las 8 1/2.—Ejercicios ecuestres y gimnásticos.

mas que su vida, mientras que Mr. de Escoman aventuraba su vida, su opinion y su fortuna. Probó lo último, que era lo principal, recordándole que todos sus recursos dimanaban de la fortuna de su mujer.

Sentado esto, le parecia imprudente iritar a la señora marquesa antes de estar seguro de haberla con un golpe decisivo. No se podia presentar ante los tribunales como prueba la aventura que con detalles contradictorios corria de boca en boca.

Mr. de Escoman dejó hablar a su abogado cuando quis; y despues le respondió, que él no necesitaba alguaciles, amenazándole con ponerle a la puerta de la calle si no se iba.

El abogado se sonrió de un modo fúnebre, sacó friamente de una cartera algunos papeles y preguntó al marqués si estaba en disposicion de pagar al siguiente día diez ó doce mil francos que representaban aquellas letras.

Mr. de Escoman palideció: baluceó algunas frases y el abogado se aprovechó de su turbacion para dirigirle un golpe seguro.

El señor marqués tenia deudas, muchísimas deudas; la única garantía que tenían los deudores era el dominio que ejercia sobre mujer y era evidente que al perder lo uno comprometia lo otro. El abogado le señaló el peligro a que se exponia advirtiéndole que a la primera palabra de discordia entre los dos esposos, todos sus acreedores exigirían otras seguridades que por el momento ofrecia el caudal de la marquesa.

La situacion se complicaba; Mr. de Escoman iba y venia por la estancia con la cabeza inclinada, las manos metidas en los bolsillos, y destrozando con sus dientes el cigarro que en su preocupacion habia dejado apagar: el abogado no dejó pasar momento tan oportuno.

Dijo entonces que se habia ido a aconsejarle que cerrase los ojos sobre los desórdenes de su mujer: era por el contrario gran partidario de la moral y del rigor; pero de un rigor provechoso para quien le ejerciera: queria obrar; pero solo cuando pudieran apoyar su causa de uno de esos argumentos perentorios, ante los cuales un tribunal se muestra inexorable y tiene que aplicar la ley sin consideraciones de ningun género: el proceso entablado, no por la marquesa sino por el marqués, tomaba completamente otro aspecto; y si se apoyaba en pruebas irrecusables pondrían al marido en posesion

de todos los bienes de la mujer mediante una pesen que pasaria a esta, tealeado el abogado tal confianza en este desenlace que desde entonces se comprometió, no solo a aceptar aquellas letras sino a buscarle cuantos intereses necesitara.

Esta última fase del negocio, decidió la cuestion: Mr. de Escoman encendió un nuevo cigarro y preguntó tranquilamente a su abogado que entendia por argumentos perentorios.

El abogado vaciló algo en aclararlo y por fin dijo que se necesitaria que constase una conversacion criminal por lo menos, declarada por dos testigos.

Al oír esto Mr. de Escoman se agitó impaciente en su silla. La vulgaridad de los medios le repugnaba mas que el hecho mismo; pero habia mostrado un punto de flaqueza y el abogado empleó tanto talento en sus razones, tanta habilidad para introducirle la punta acerada de su puñal, que al cabo de veinte minutos de conversacion los escrúpulos del marqués habian desaparecido y el señor marqués estaba resuelto a llevar a un juez las pruebas del adulterio de su mujer, ni mas ni menos que la hubiera hecho un artesano.

En este instante anunciaron al marqués de Escoman que el llamado Maugin alquilador de coches y caballos deseaba hablarle.

Sabemos de antemano lo que tenia que decirle.

Sabemos también la emboscada que prepararon. Pero el caballero de Montglat que desde que se habian estendido aquellos rumores velaba por la suerte su amigo, avisó como hemos visto a los dos amantes.

Otros espías, sin embargo, se habian diseminado en las cercanías de la prefectura para vigilar a Luis de Fontanien.

Ellos fueron a comunicar al abogado, que era el que decididamente habia tomado la direccion del negocio, que el joven habia entrado en su habitación a cosa de la una de la mañana, que habia salido poco tiempo despues, y al mismo tiempo otros anunciaban al marqués que habian visto a su mujer dirigirse hacia el camino de Paris por el cual debia pasar la diligencia.

Una vez tomado un partido; una vez dispuesta una carrera y empezada a seguir la pista a una pieza, no hay cazador que la abandone por dificultades que se opongan a su paso.

Esto sucedió a Mr. de Escoman que

mandó al punto enganchar cuatro caballos a una silla de posta.

Le hemos visto pasar en Longjumeau.

Llegó a Paris a una y media de la mañana dejando el carruaje a la puerta de la direccion general de postas.

Allí preguntó por el funcionario principal suplicándole inspeccionase en cuál de las diligencias habia llegado la marquesa de Escoman a Paris. Esto hizo venir a los mayores que habian llegado aquella noche de aquella parte de Francia.

El mayor en cuestion dijo que en efecto en Chateaudun habian ingresado dos damas en su carruaje, cuyas señas convenian perfectamente con las que habia dado el marqués de su mujer; pero el mayor afirmó que ningun caballero las acompañaba, añadiendo que la mas joven de las dos se habia puesto tan mala en el camino, que habia tenido necesidad de quedarse en el parador de Longjumeau.

En su bastardo interés, el abogado habia hecho comprender a Mr. de Escoman que solo dos caminos podia salvarle: ó el de un proceso en las condiciones ya señaladas, ó el de una reconciliacion por lo menos aparente con su mujer. Estuviere ó no Luis de Fontanien con ella, lo que importaba a Mr. de Escoman era buscarla.

Hizo enganchar otros caballos y partió de nuevo por el mismo camino que acababa de recorrer.

A la entrada de la pequeña aldea de Longjumeau, hizo detener el carruaje, saltó de él y pigó espíandamente a los postillones, con la condicion de que se volvieran sin entrar siquiera en la poblacion. Y se dirigió él solo al parador.

Llamó a la puerta tan modestamente como hubiera podido hacerlo el último arriero; y cuando uno de los criados salió a abrirle, Mr. de Escoman le recitó la eterna fábula del coche roto en el camino, pidiéndole un cuarto con un lecho: entretanto que la criada que se le habia de disponer se vestia, Mr. de Escoman sonseó con habilidad al criado del parador.

En 1833 los viajeros a caballo eran muy extraños: las numerosas diligencias que en todas direcciones se cruzaban, habian reemplazado aquel medio incómodo de viajar, y de ellas usaba todo aquel que no podia sostener por sí propio una silla de posta.

La llegada, pues, de un jóven ganando horas a caballo, habia causado cierta sen-

sacion en el parador, sensacion que se habia aumentado cuando la criada habia hablado de la profunda melancolia del viajero y del encuentro de este con la docella de la señora, que desde aquella mañana estaba enferma en el parador, añadiendo que el jóven no habia vuelto a ocupar el lecho de su cuarto, a pesar de que las sábanas estaban limpias a satisfacción.

El criado, como los criados todos, aguardaba ansioso que amaneciese el día para poder referir a los vecinos tan extraño suceso, considerando dicho cuando el viajero aquel inespulado le proporcionaba ya auditerio.

Mr. de Escoman, en efecto, era todo ojos y oídos.

Cuando el criado concluyó su narracion, el marqués depositó en su mano una moneda de oro, que aquel aceptó como en testimonio de lo que le habia entretenido con su relato, pasando despues el marqués a suplicarle que le acompañase a casa del maître ó corregidor, al cual tenia que hacer una revelacion importante.

El criado consideró una enormidad ir a despertar a aquel magistrado a una hora tan intempestiva, pero la seguridad que le daba su interlocutor de que no recibiria ninguna reconveccion, y por último, una segunda moneda; triunfaron de su respeto a la autoridad.

Efectivamente, despues de haber inspeccionado el pasaporte de Mr. de Escoman y una carta del procurador del rey de Chateaudun, de la cual se habia previsto el marqués antes de partir, el funcionario público se puso a disposicion del viajero con un interés que dejó atónito a su gaia.

Este fué pasando de azombro en azombro, cuando vió que el señor corregidor enviaba a buscar a los gendarmes mientras el mismo se vestia precipitadamente.

Pocos instantes despues la pequeña comitiva aumentada por tres gendarmes se ponía en marcha a través de las calles silenciosas de Longjumeau.

IV.

DONDE MR. DE ESCOMAN YENGA SU HONOR DE OTRO MODO QUE LE VENGÓ EL SEÑOR CIRCO DE CONCY.

Habia dos lechos en el cuarto que ocupaba en el parador la marquesa de Escoman.

Uno de estos lechos no tenia cortinas;

mas que su vida, mientras que Mr. de Escoman aventuraba su vida, su opinion y su fortuna. Probó lo último, que era lo principal, recordándole que todos sus recursos dimanaban de la fortuna de su mujer.

Sentado esto, le parecia imprudente iritar a la señora marquesa antes de estar seguro de haberla con un golpe decisivo. No se podia presentar ante los tribunales como prueba la aventura que con detalles contradictorios corria de boca en boca.

Mr. de Escoman dejó hablar a su abogado cuando quis; y despues le respondió, que él no necesitaba alguaciles, amenazándole con ponerle a la puerta de la calle si no se iba.

El abogado se sonrió de un modo fúnebre, sacó friamente de una cartera algunos papeles y preguntó al marqués si estaba en disposicion de pagar al siguiente día diez ó doce mil francos que representaban aquellas letras.

Mr. de Escoman palideció: baluceó algunas frases y el abogado se aprovechó de su turbacion para dirigirle un golpe seguro.

El señor marqués tenia deudas, muchísimas deudas; la única garantía que tenían los deudores era el dominio que ejercia sobre mujer y era evidente que al perder lo uno comprometia lo otro. El abogado le señaló el peligro a que se exponia advirtiéndole que a la primera palabra de discordia entre los dos esposos, todos sus acreedores exigirían otras seguridades que por el momento ofrecia el caudal de la marquesa.

La situacion se complicaba; Mr. de Escoman iba y venia por la estancia con la cabeza inclinada, las manos metidas en los bolsillos, y destrozando con sus dientes el cigarro que en su preocupacion habia dejado apagar: el abogado no dejó pasar momento tan oportuno.

Dijo entonces que se habia ido a aconsejarle que cerrase los ojos sobre los desórdenes de su mujer: era por el contrario gran partidario de la moral y del rigor; pero de un rigor provechoso para quien le ejerciera: queria obrar; pero solo cuando pudieran apoyar su causa de uno de esos argumentos perentorios, ante los cuales un tribunal se muestra inexorable y tiene que aplicar la ley sin consideraciones de ningun género: el proceso entablado, no por la marquesa sino por el marqués, tomaba completamente otro aspecto; y si se apoyaba en pruebas irrecusables pondrían al marido en posesion

de todos los bienes de la mujer mediante una pesen que pasaria a esta, tealeado el abogado tal confianza en este desenlace que desde entonces se comprometió, no solo a aceptar aquellas letras sino a buscarle cuantos intereses necesitara.

Esta última fase del negocio, decidió la cuestion: Mr. de Escoman encendió un nuevo cigarro y preguntó tranquilamente a su abogado que entendia por argumentos perentorios.

El abogado vaciló algo en aclararlo y por fin dijo que se necesitaria que constase una conversacion criminal por lo menos, declarada por dos testigos.

Al oír esto Mr. de Escoman se agitó impaciente en su silla. La vulgaridad de los medios le repugnaba mas que el hecho mismo; pero habia mostrado un punto de flaqueza y el abogado empleó tanto talento en sus razones, tanta habilidad para introducirle la punta acerada de su puñal, que al cabo de veinte minutos de conversacion los escrúpulos del marqués habian desaparecido y el señor marqués estaba resuelto a llevar a un juez las pruebas del adulterio de su mujer, ni mas ni menos que la hubiera hecho un artesano.

En este instante anunciaron al marqués de Escoman que el llamado Maugin alquilador de coches y caballos deseaba hablarle.

Sabemos de antemano lo que tenia que decirle.

Sabemos también la emboscada que prepararon. Pero el caballero de Montglat que desde que se habian estendido aquellos rumores velaba por la suerte su amigo, avisó como hemos visto a los dos amantes.

Otros espías, sin embargo, se habian diseminado en las cercanías de la prefectura para vigilar a Luis de Fontanien.

Ellos fueron a comunicar al abogado, que era el que decididamente habia tomado la direccion del negocio, que el joven habia entrado en su habitación a cosa de la una de la mañana, que habia salido poco tiempo despues, y al mismo tiempo otros anunciaban al marqués que habian visto a su mujer dirigirse hacia el camino de Paris por el cual debia pasar la diligencia.

Una vez tomado un partido; una vez dispuesta una carrera y empezada a seguir la pista a una pieza, no hay cazador que la abandone por dificultades que se opongan a su paso.

Esto sucedió a Mr. de Escoman que

mandó al punto enganchar cuatro caballos a una silla de posta.

Le hemos visto pasar en Longjumeau.

Llegó a Paris a una y media de la mañana dejando el carruaje a la puerta de la direccion general de postas.

Allí preguntó por el funcionario principal suplicándole inspeccionase en cuál de las diligencias habia llegado la marquesa de Escoman a Paris. Esto hizo venir a los mayores que habian llegado aquella noche de aquella parte de Francia.

El mayor en cuestion dijo que en efecto en Chateaudun habian ingresado dos damas en su carruaje, cuyas señas convenian perfectamente con las que habia dado el marqués de su mujer; pero el mayor afirmó que ningun caballero las acompañaba, añadiendo que la mas joven de las dos se habia puesto tan mala en el camino, que habia tenido necesidad de quedarse en el parador de Longjumeau.

En su bastardo interés, el abogado habia hecho comprender a Mr. de Escoman que solo dos caminos podia salvarle: ó el de un proceso en las condiciones ya señaladas, ó el de una reconciliacion por lo menos aparente con su mujer. Estuviere ó no Luis de Fontanien con ella, lo que importaba a Mr. de Escoman era buscarla.

Hizo enganchar otros caballos y partió de nuevo por el mismo camino que acababa de recorrer.

A la entrada de la pequeña aldea de Longjumeau, hizo detener el carruaje, saltó de él y pigó espíandamente a los postillones, con la condicion de que se volvieran sin entrar siquiera en la poblacion. Y se dirigió él solo al parador.

Llamó a la puerta tan modestamente como hubiera podido hacerlo el último arriero; y cuando uno de los criados salió a abrirle, Mr. de Escoman le recitó la eterna fábula del coche roto en el camino, pidiéndole un cuarto con un lecho: entretanto que la criada que se le habia de disponer se vestia, Mr. de Escoman sonseó con habilidad al criado del parador.

En 1833 los viajeros a caballo eran muy extraños: las numerosas diligencias que en todas direcciones se cruzaban, habian reemplazado aquel medio incómodo de viajar, y de ellas usaba todo aquel que no podia sostener por sí propio una silla de posta.

La llegada, pues, de un jóven ganando horas a caballo, habia causado cierta sen-

sacion en el parador, sensacion que se habia aumentado cuando la criada habia hablado de la profunda melancolia del viajero y del encuentro de este con la docella de la señora, que desde aquella mañana estaba enferma en el parador, añadiendo que el jóven no habia vuelto a ocupar el lecho de su cuarto, a pesar de que las sábanas estaban limpias a satisfacción.

El criado, como los criados todos, aguardaba ansioso que amaneciese el día para poder referir a los vecinos tan extraño suceso, considerando dicho cuando el viajero aquel inespulado le proporcionaba ya auditerio.

Mr. de Escoman, en efecto, era todo ojos y oídos.

Cuando el criado concluyó su narracion, el marqués depositó en su mano una moneda de oro, que aquel aceptó como en testimonio de lo que le habia entretenido con su relato, pasando despues el marqués a suplicarle que le acompañase a casa del maître ó corregidor, al cual tenia que hacer una revelacion importante.

El criado consideró una enormidad ir a despertar a aquel magistrado a una hora tan intempestiva, pero la seguridad que le daba su interlocutor de que no recibiria ninguna reconveccion, y por último, una segunda moneda; triunfaron de su respeto a la autoridad.

Efectivamente, despues de haber inspeccionado el pasaporte de Mr. de Escoman y una carta del procurador del rey de Chateaudun, de la cual se habia previsto el marqués antes de partir, el funcionario público se puso a disposicion del viajero con un interés que dejó atónito a su gaia.

Este fué pasando de azombro en azombro, cuando vió que el señor corregidor enviaba a buscar a los gendarmes mientras el mismo se vestia precipitadamente.

Pocos instantes despues la pequeña comitiva aumentada por tres gendarmes se ponía en marcha a través de las calles silenciosas de Longjumeau.

IV.

DONDE MR. DE ESCOMAN YENGA SU HONOR DE OTRO MODO QUE LE VENGÓ EL SEÑOR CIRCO DE CONCY.

Habia dos lechos en el cuarto que ocupaba en el parador la marquesa de Escoman.

Uno de estos lechos no tenia cortinas;

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 27.—San Juan, papa y mártir.—Tempora.
Cortés.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora del Carmén, donde continúa la solemnidad novena de la Santísima Trisidad; predicará en la misa mayor D. Mariano Payol y Anglada por la tarde D. Ambrosio de los Infantes.—Continúa la novena de la virgen del Amor Hermoso, en Santa Tomás, siendo orador en la misa D. Benifacio Peña y en los ejercicios de la tarde D. Basilio Sanchez Grande.— Sigue también la novena de Santa Rita de Casia, en Santa Isabel, y predicará por la tarde el Sr. Anglada.— Siguen celebrándose las Flores de Mayo y predicarán en el Caballero de Gracia, D. José Losada; en las Carboneras, don Sabas Trapiella; en Capuchinos, D. Florencio Alfaro y en San Isidro D. Joaquín Corral.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Socorro, en San Millán, ó la de los Temporales, en San Ildefonso.
ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 27.—Parada: Cuenca.—Jefe de día: Señor comandante capitán de San Fernando D. Luis Molina y Terán.— Visita de hospital: San Fernando.— El general gobernador, Quesada.

ANUNCIOS

DEPOSITO DE GARBANZOS SUPERIORES de Faente Saucedo, por el propio cosechero, por arrobas á 30, 34, 40 y 44 reales.— Por libras á 10, 12, 14 y 16 cuartos.— Despacha en la calle de Silva, número 43, esquina á la de la Estrella, lonja. Hay bacalao de Escocia á 16 cuartos libra.

POR TENER QUE AUSENTARSE SU dueño, se vende un juego de reloj y un par de lámparas de sobremesa sin estrenar, objetos de mucha fantasía, y que se darán muy arreglados. Pueden verse de diez de la mañana á cuatro de la tarde en la calle de Cervantes, núm. 9, cuarto bajo.

LIBRAS OBSERVACIONES SOBRE la muerte de César, tragedia de don Ventura de la Vega, por Curro Cantanero.
Véndese á 2 rs. en las librerías de Duran, Bayli-Baillifere, Moya y Plaza, y Gujjarro.

UNA SEÑORA VIUDA DESEA ENCONTRAR colocación con un sacerdote ó otra persona sola ó con poca familia. Calle de Hita, núm. 11, cuarto principal darán razón.

DEPOSITO DE REVOLVERS de todas clases, á precios de fábrica, por mayor y menor. Se remita á provincias. Carretas, 27, principal.

REBAJA: LOS ESTUCHES PARA VIAJE con lo necesario en objetos de escritorio, que se vendían á 16 rs., ahora á 14; regalo un par de jerselos finos. Barnizadas las hay á 16 y 20 rs., y per 24 reales se dan con 100 sobres ingleses de colores, que no traspasaban nada de lo escrito. Almacén de papel, Huertas, núm. 13, frente á la plazuela de Matute.

ANIVERSARIO. LA SEÑORA DONA MARIA JOSEFA DE MONTENON DE HORGADO, falleció el 28 de mayo de 1862.
Todas las misas que se celebren en igual día del presente mes en la parroquia de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

A MITAD DE PRECIO. ROPAS HECHAS. Calle de Hortaleza, número 4.
Se ha recibido un nuevo sortido en sacos, americanas, chaqués, levitas, chaquetitas, batas, pantalones y chalecos.

EL ESTABLECIMIENTO DE REVOLVERS y escopetas de la calle de Carretas, núm. 16, cuarto segundo, se ha trasladado al núm. 27, cuarto principal de la misma calle, en donde se encuentra un gran surtido de revolvers de todas clases y precios; escopetas de chimenea y del sistema Lefauchaux, muy arregladas, y toda clase de efectos de caza.

SE NECESITAN BUENOS OFICIALES y oficiales de sombrerería, en la manufactura de sombreros, calle de Valverde, número 18.

REGALO.—UN TINTERO, UN LIBRO de memoria, ó se timbra el papel, al que compró: una caja de viaje, 100 cartitas, 100 sobres engomados, lacres, tinta, lapiceros, plumas, porta-plumas, jabón, cebra, obleas y palivos: todo 10 rs. Con papel inglés 12 rs. Fino y mas cosas 14 reales. Cante dorado y de luto 15, 19 y 24 reales; 100 cartitas y 100 sobres, 6 rs.

Despacho de Domingo F. y Roda, Olivo, 8, y Principe 8.

ARTICULOS DE CAZA, PESCA Y Afectos de viaje.—Esto se encuentra en la Estrella del Norte, calle de Cármen número 10.

VENTA DE TERRENOS EN CHAMBERI.—Se venden: Uno en el paseo de Luchana, de 20,260 pies, lindante con casa de D. José de Vida y otros linderos; tiene de fachada al paseo 120 pies.

Otro de 27,169 pies, lindante con las calles del Camino, de Santa Feliciano, del Castillo y Nueva.
Otro de 32,305 pies, lindante con las calles de Arago, Santa Feliciano, del Lirio, plazuela de Olavida y otros linderos.

Otro de 30,603 pies, lindante con las calles de San Anastasio, del Lirio, de Garcilaso, plazuela de Olavida y terreno de don Antonio Otero.
Otro de 6,287 pies, lindante con las calles Nueva y de Garcilaso y terrenos de doña Concepcion y doña Candelaria del Rio.

El procurador D. Manuel Martín Vena, que vive plaza del Progreso, núm. 9, cuarto segundo de la izquierda, á quien puede verse hasta las nueve de la mañana y de tres á siete de la tarde. Está encargado de la venta de dichos terrenos, que tienen la titulación corriente.

A VISO LUCRATIVO.—LOS QUE POSEAN collos del franco de los años 1849 á 54, y quieran utilizarlos, tienen ocasión de hacerlo dirigiéndose á monseñor J. Moens, Galerie Cortier, 7 á Bruxelles, en cuya casa se reciben los de todas las clases, y se pagarán á buenos precios.

HELIO ARTIFICIAL.—PRODUCCION del hielo por medio del calor.—Este hielo es del agua del Lozoya; agua que no contiene impureza alguna; por consiguiente no solamente sirve para la congelación de bebidas, sino que tambien por su pureza y limpieza puede echarse en ellas para refrescarlas directamente.
La fábrica estará á la vista del público desde el 20 al 28 de este mes, de cuatro á cinco de la tarde.

Se reciben los pedidos en la Administración, plaza de Quevedo, núm. 8, Chamberi.

UN CABALLERO EN ESTA CORTE desea ocuparse en administrar cosas, poniendo las garantías necesarias. Dirá razón en la calle del Salitre, núm. 26, cuarto segundo de la derecha, de seis á nueve de la noche, todos los días.

INDUSTRIA Y COMERCIO. Por la llegada de dos cajas de pañuelos de hilo é hilo de batista y servilletas y manteles para té, como tambien telas para camisas, y sábanas, se prolonga hasta el 4 de junio la venta excepcional y urgente á precios de nuevo, grandemente reducidos.

Agencia comercial de aduana, CALLE DE CARRETAS, 37, PRINCIPAL. LA VENTA DE ESTOS GENEROS SE CIERRA DEFINITIVAMENTE el día indicado.

GENEROS PROCEDENTES DE SALDOS DE SEQUESTROS DE LA ADUANA, Y OTRAS CAUSAS. CON UNA REBAJA CONSIDERABLE. Te as de puro hilo desde 4 reales en adelante.—Id. para sábanas sin costura desde 10 reales en adelante.—Mantelerías para 6, 12 y 18 cubiertos desde 40 reales en adelante.—Pañuelos de hilo é hilo de batista finos desde 30 reales en adelante.—Tohallas desde 45 reales la docena en adelante.—Pacheras desde 30 reales la docena en adelante.

Manteles y servilletas para té en color y blanco desde 25 reales docena, en adelante.—Franelas finas en blanco y color desde 41 reales la vara.—Manteles sencillos desde 10 reales uno en adelante. AGENCIA COMERCIAL DE LA ADUANA, calle de Carretas, número 37, cuarto principal.

ADMINISTRACION GENERAL DE LA Aduana y Estados del Excmo. señor duque de Osuna é Infantado, calle de Don Pedro, núm. 10.—Se venden en pública y doble subasta el día 25 de junio próximo á la una de su tarde, las fincas siguientes: Heredad nombrada de Santa Elena, cuya cabida es de 33 fanegas de tierra en término de Santoveni.

Id. id. Capellanía de la Misericordia, de 70 fanegas, en el mismo término.
Id. id. Rectoría de Santa Maria, de 48 fanegas, en el mismo término.
Hereditad única, de 35 fanegas, en término de Aguilar de Tera.

Los remates tendrán lugar en Madrid y Benavente bajo el tipo y condiciones que se hallan de manifiesto en las oficinas que en ambos puntos tiene S. E. Madrid 20 de mayo de 1863.

Por el administrador general, ANTONIO RAMOS CALDERON. LA FABRICA DE PARAGUAS, SOMBRILLAS y bastones al por mayor y menor, de Pedro Ellasagaray, que desde hace diez años estaba en la calle del Principe, núm. 26, se ha trasladado á la de Cádiz, núm. 9.—Esportación á las provincias.

UN VIRTUD DE PROVIDENCIA DEL señor juez de primera instancia del distrito de la Universidad de esta capital, referendada del obispo de número de la misma, Sr. D. Bernardo Diaz de Antuña, se saca á pública, pero voluntaria subasta, la casa sita en esta corte, calle del Rio á la de Leganitos, señalada con el número 24 nuevo, con vuelta á la de Bailén, por la que no tiene número, y á la plazuela de San Marcial, núm. 5, tambien nuevo, hoy 6 por la última numeración, manzana 552, que medida y tasada por los arquitectos de la Real Academia, D. Felipe Gonzalez Lombardo y D. Cirilo Ulbarri, resulta tener en su totalidad 30,765 pies y seis décimos superficiales, parte de los cuales están edificados, y parte constituyen jardín y patios con sus pozos; tiene ademas el disfrute de un cuartillo de agua del viejo de Palacio, por real gracia concedida de antiguo bajo el cánon anual de 25 rs.; no pesa sobre ella carga alguna, ni la del fahel, y está tasada toda en 1,303,455 rs. Sin embargo, para mayor comodidad de los licitadores, se ha dividido para la venta en dos porciones ó grupos, uno mayor que otro. El mayor, que contiene una gran parte del edificio y el jardín, comprende 24,880 pies 76 céntimos cuadrados superficiales, y está tasado en 1,015,886 rs.

Se ha señalado para su remate el jueves 28 del que rije, á la una de su día, en la audiencia de dicho señor juez, sin admitir postura que no cubra la tasación, y siendo de cuenta del comprador todos los gastos de la subasta, escritura de venta, su copia, derechos de hipoteca y cuantos puedan originarse en la enajenación.

El segundo y mas pequeño grupo contiene el edificio moderno de la calle del Rio y patio; comprende 5,884 pies 84 céntimos cuadrados superficiales; tiene agregado á él la gracia del agua, y está tasado en 287,569 rs. 88 cént.; está señalado para su remate el viernes 29 del presente mes, á la una de su día, en la audiencia del citado señor juez, en ambos remates no se admitirá postura que cubra la tasación, y serán de cuenta del comprador todos los gastos de la subasta, escritura, copia, derechos de hipoteca y cuantos puedan originarse en la enajenación.

Los que gusten adquirir mas pormenores, pueden acudir á la escribanía del citado Sr. Antuña, sita en la calle Mayor, número 114, donde están los títulos y se les manifestará el plano de toda la finca, con la designación de los dos grupos en que está subdividida, ó á la misma casa, donde los dueños darán las explicaciones convenientes.

Madrid 1.º de mayo de 1863.—Bernardo Diaz de Antuña.
Im. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor D. Hilarión de Zuloaga.

era el de Susana: esto en el centro de la habitación estaba cerrado por cortinas de tela indiana; en él reposaba Emma, mientras Luis de Fontanieu velaba en una silla á su cabecera.
Susana ocupaba tambien otra silla de la estancia; habia concluido por rendir el cansancio y dormía.
Luis de Fontanieu espía las impresiones del rostro de la marquesa, hijas sin duda de los ensueños que la atormentaban y que tan pronto se revelaban por una expresión de terror, como por una dulce sonrisa.
Una bujía sola iluminaba la estancia; esta bujía tocaba á su fin. En el instante en que se habia consumido, profundas tinieblas envolvieron toda la estancia.
Emma se despertó y lo primero que hizo su vista fué el aspecto del joven triste y meditabundo.
El primer instinto de Emma fué retirar vivamente su mano que aquel estrechaba entre las suyas, pero despues se sentió de sus terrores y miró dulcemente á Luis acabando de recorrer la estancia con su vista.
Entonces descubrió á Susana dormida sobre una silla y se ruborizó; el sueño de su compañera la habia dejado sola con el que amaba.
Disponiase á llamar á Susana con cualquier pretexto, cuando se oyó en el pasillo el rumor que produce muchas pisadas.
Nada es indiferente á las conciencias inquietas: escuchó con el alma llena de angustia, y le pareció que todo volvía á quedar tranquilo.
Entonces Emma se reconvinó por sus necios terrores: qué cosa mas natural que oír pasos en un parador donde entraba y salía tanta gente?
Sin embargo, su impresión habia sido tan profunda que comprendió tenia necesidad de que alguien la ayudara á disipar sus terrores: necesitaba un amigo, un apoyo.
Le se inclinaba hacia su amante para referirlelo, cuando cortaron el acento en su garganta dos ó tres golpes dados en la puerta.
—Qué pasa? preguntaron á la vez Susana y Luis, la una saliendo azorada de su sueño, el otro de su meditación.
Emma no preguntó nada: no articuló una sola frase; presintió la nueva desgracia que iba á herirla, y en su primer movimiento de terror cerró los ojos y ocultó el rostro entre las manos.
Los golpes proseguían, y la voz sonora

del magistrado resonando abrir en nombre de la ley, los dominaba.
—En nombre del cielo no abras; escúmbala Susana formando con todos los trastos una fortificación delante de la puerta.
Luis de Fontanieu comprendió por fin que lo que le agobiaba era la venganza del marido. Corrió á la ventana decidido á saltar por ella aun con riesgo de su vida; pero se detuvo al ver debajo varios hombres en expectativa, creyendo oír entre ellos la voz de Mr. de Escoman.
En efecto, esto al verle aparecer repuso con sarcasmo.
—No estamos aquí en casa de Margarita; me pesa en el alma turbar los amores de mi querido amigo; pero la ley ha previsto el caso.
—Señor marqués, soy un coharda, un villano, exclamó el joven con un rugido de cólera; y cuando os tenga á distancia de mi espada, os mataré sin pesar ni remordimiento como á un reptil venenoso.
—Si algunos meses de prisión no consiguen refrescar vuestras ideas, me tendréis siempre á vuestra disposición.
Luis de Fontanieu iba á contestar cuando la voz de Emma le llamó cerca de sí haciéndole cerrar vivamente la ventana; entonces vió á Mme. de Escoman sentada sobre su lecho; todos sus miembros se agitaban por sacudidas nerviosas, pero su fisonomía estaba tranquila, casi resuelta. Algunos segundos habian bastado para operar en Emma una completa reacción.
En las circunstancias ordinarias de la vida hay naturalzas que aparecen tímidas, casi débiles, como las almas vulgares; pero en el instante en que van á sumirbir se engrandecen. Ante una catástrofe rompen los lazos que les oprimían y se levantan grandes, imponentes, como la misma desgracia que las va á herir.
Hé aquí lo que sucedió á Mme. de Escoman, de quien se ha dicho ya mucho.
A una señal suya Luis de Fontanieu se acercó á ella.
—Luis, le dije Emma tratándole por primera vez, júrame de nuevo que, encada lo que suceda, nada podrá robarme tu amor.
El joven hizo el juramento que le exigía y Emma presiguió:
—Bien; á mi vez tomo al cielo por testigo de que nada te robará mi cariño; nada modificará mi resolución de ser siempre tuya. Ahora abre la puerta.
Luis de Fontanieu contempló á Emma con estupor; Susana, por el contrario,

puertas que habia en el pasillo, y Luis se habia precipitado en la estancia.
Enfrente de él se arrojó á la marquesa, sentada en el humilde lecho de un meson; y escuchando con ansiedad las voces que se oían fuera.
Cuando vió aparecer al joven, Emma tendió hacia él los brazos... pero la sangre reñuyó toda á su corazón, sus fuerzas se abandonaron y cayó sobre el lecho sin conocimiento.
III.
Como se replota un negocio de honra.
Mr. de Escoman iba buscando, en efecto, á su mujer.
Tenia muchos amigos de intimidad para ignorar le que habia pasado en la calle de Carmes.
De que se acordó un amigo íntimo si no fuera para comunicar á su amigo las noticias que sabe de boca seria poco agradable, y esto con tanto mas calor, cuanto que lo habia para despertar en él un sentimiento de dignidad?
Mr. Guiscard, aquel de todos sus amigos que parecia mas solicitado, dió prueba en esta circunstancia de un interés, de una abnegación caballerescas. Dejó la habitación, donde aun le retenia convaleciente la estocada de Mr. de Montgat, para ir á revelar á Mr. de Escoman la anécdota que se referia á la marquesa.
Segun ella, Margarita habia sorprendido á Mr. de Fontanieu con la marquesa; este habia esoltado el furor de la greseta burlada, y la tal anécdota, corriendo de boca en boca, habia ganado tanto en lujo de deta les inexactos, que al llegar á monsieur de Escoman casi hizo asombrar el rubor á su frente.
El espeso helitino de una mujer virtuosa es en general el ropas filosófico de todos los maridos. Una excepción es siempre una superioridad: en el caso á que nos referimos, el marido libertino es uno; su vanidad se siente herida al verse en el mismo caso en que otros se han visto, cuando hasta entonces se han creído al abrigo de la desgracia común, no por la virtud de su mujer, sino por su mérito personal.
Por otra parte, por poco que el marido de Escoman correspondiese al cariño de su mujer, se habia acostumbrado á mirar él de esta como formando parte del patrimonio que le habia llevado, y este patrimonio él podia disiparle, pero no sufrir que otro se le robase.

Mostróse, pues, mucho mas afectado por la confidencia de Mr. de Guiscard, que lo que este mismo esperaba.
Aumentaba la gravedad del hecho el que Luis de Fontanieu le habia hecho ya una ofensa del mismo género y aun no se habia vengado.
Había entonces á su amigo de un segundo día entre el secretario y él, privándole de que uno de los dos no sobreviviera á aquel lance.
Sin embargo, antes de enviar su tarjeta á su adversario, era indispensable tener una aplicación con Mme. de Escoman, á quien iba á señalar con el dedo la ciudad entera: en su consecuencia, despidió á Mr. de Guiscard hasta el día siguiente y aguardó á la marquesa.
—La marquesa no volvió!
Mr. de Escoman estaba consultándose á sí propio si enviaria ó no su tarjeta al joven secretario, cuando llamaron á su puerta y su ayuda de cámara anunció al abogado del señor marqués, por sí está podia recibirle. Mr. de Escoman se vió en esta visita al ventajoso y inconveniente, y ordenó que entrase.
El abogado venia sencillamente á ofrecer sus servicios al señor marqués en el asunto consabido.
Mr. de Escoman abrió desmesuradamente los ojos: jamás se le habia ocurrido que pudiese mezclarse la ley donde solo debían tomar parte los espadas.
El abogado entonces le explicó que despues de referir la aventura todo el mundo sabía que el marqués de Escoman iba á presentar demanda de divorcio y que en ese caso los abogados son los que ejercen el papel de aves de rapina para sacar á sus defendidos la presa mayor.
La palabra divorcio le hizo reflexionar á Mr. de Escoman y se dijo que puesto que tenia á mano el abogado nada perdida en tantear el terreno.
Todos los hombres son integros en lo que personalmente les concierne; pero cuando se trata de explotar un negocio, raro es el que no se vale de todos los medios, rectos ó torcidos, para conseguirlo.
El abogado de Mr. de Escoman comenzó por una sencilla sobre la bárbara costumbre que exige el dolo y la justicia al que tiene mas suerte ó mas habilidad, dejando caer como por incidencia algunas amenazas de intervención judicial que hicieron mas efecto en Mr. de Escoman que todo el resto del discurso.
El abogado le probó que un duelo con el amante de su mujer, era muy desigual porque Mr. de Fontanieu no arriesgaba